

Osolin, hudodelstvo uboja; 19. junija: Marijana Benda, otroški umor; 19. junija (druga obravnava): Tone Finc, hudodelstvo tatvine; 20. junija: France Benedik in Fr. Dagarin, hudodelstvo ropa; 21. junija: Lovro Slamnik, hudodelstvo uboja; 23. junija: Janez Delovc, hudodelstvo uboja; 24. junija: Janez Aljančič, hudodelstvo težke telesne poškodbe; 25. junija: Janez Hribar, hudodelstvo uboja; 26. junija: Karol Treo, hudodelstvo umora; 27. junija: France Zadnikar, hudodelstvo težke telesne poškodbe; 27. junija (druga obravnava): Matevž Komar, hudodelstvo uboja; 28. junija: Jurij Hace, hudodelstvo uboja; 30. junija: Vincencij Cegnar, hudodelstvo ropa; 1. julija: Gašpar Pažar, hudodelstvo poskušnega roparskega umora, hudodelstvo izvršenega ropa, hudodelstvo razžaljenja Nj. Veličanstva in hudodelstvo motenja vere in 2. julija: Ferdinand Suhadobnik (urednik „Ljudskega Glasa“) in Maks Ivanetič, učitelj v Mengšu, pregrešek zoper varnost časti.

— (*Vreme.*) Danes kaže se, da nam bode prvi lep delavnik po dolgem deževanju. Včeraj nastavilo se je vreme lepo, pa popoldne prišla je huda nevihta s točo, katera je zadela velik del ljubljanskega močvirja med Ljubljano in Krimom, pa tudi v Ljubljani bilo jo je nekaj.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Pretekle dni umrla sta tukaj v zgodovini avstrijski zeló znana in vplivna generala. — Karol grof Grünne, kapitan cesarske telesne straže, general konjikov itd. (uraden list našteje dolgo število 39 vrst njegovih redov in častnih naslovov) umrl je preteklo nedeljo ob 9. uri zjutraj po kratki bolezni vsled mrtvouda, 76 let star. Pokojni bil je prvih deset let vladanja našega cesarja najbolj vplivna oseba na cesarskem dvoru. — Franc baron Vlasič, feldzeugmeister, ki je namestoval večkrat sedanjega vojnega ministra, umrl je minuli ponedeljek zjutraj ob pol 3. uri še le 57 let star. On je bil sin bivšega bana hrvatskega in se je po pravici prišteval našim najbolj zaslužnim generalom.

Drugih dunajskih novic prinaša nam naš današnji dunajski dopis; tukaj samo omenjamo, da po vseh prikaznih, katere zadnji čas opazujemo, ni več dvomljivo, da je „združena levica“ popolnem razdvojena v staro avstrijsko s Herbstom, Clumecky-jem na čelu in pa v nemško-narodno, katero vodita Plener in Sturm in pa katere namene najbolj jasno razkriva poslanec Schönerer.

**Iz Trsta** se piše, da se pričnejo v tamošnjem pritišji na kresni dan velike vaje našega vojnega brodovja, katerih se ima vdeležiti tudi cesar in pa cesarjevič. Vaje bode vodil namestni-admiral baron Sterneck. Za vaje zbranih bode 7 velikih vojnih bark, en manji brod s topovi, eden s torpedo in 6 čolnov za torpedo. Vse brodovje imelo bode nad 70 težkih, 46 lahkkih topov in 38 mitrajlez, 90 častnikov in 3000 vojakov.

**Gorica.** — Tukajšnji deželni zbor mirno razpravlja svoja redna gospodarska opravila.

**Istra.** — Obravnave deželnega zbora vršé se letos mirno, novoizvoljene tri slovanske poslance, ki so obljubo oddali po hrvatsko, izvolila je laška večina tudi vsakega v en odsek. — Kaže se, da je lahonski deželni glavar Vidulič s svojimi prijatelji sprevidel, da se Slovanstvo v Istri ne dá z besedami in demonstracijami spraviti s svetá, zato pa prikrivajo svoje nasprotstvo in bodo svoje namene skušali dosežati na tihem.

**Dalmacija.** — Pretekli ponedeljek bil je odtvorjen dalmatinski deželni zbor. — Cesarski namestnik naglašal je v svojem nagovoru, da je vladi pri srcu duševni in materijelni napredek dežele in da bode rada podpirala tako prizadevanje deželnega zbora.

**Tirolska.** — Tudi tirolski deželni zbor je pričel dne 16. t. m. svoje redne obravnave.

**Hrvatska.** — V razpravi o poročilu enajsterih poprijel je v deželnem zboru besedo tudi v imenu vlade sekcijski načelnik grof Sermage naglasujoč, da se morajo tudi hrvatski politiki navaditi pozabiti kaj, ako večina nahaja v dogodbah minulega leta kaj nepostavnega, naj to izreče v adresi, pa v kolikor moč rahlih besedah. Zastavo Starčevičevo pa je imenoval za Hrvatsko pogubno, ki podpira tudi socijalizem.

Mestni odbor je zagrebške deželne poslance: Kreštiča, Andrijeviča in grofa Pejačevića pismeno pozval pri budgetni razpravi deželnega zbora potezati se, da ostane Zagrebu in narodu zagotovljena hrvatska opera.

**Ogerska.** — Volitve v državni zbor, katerih večji del se je vršil minuli petek, niso kazale toliko podobe vojske, kakor se je bilo po krvavih pripravah za volitve, — pa se ve da le za to ne, ker so se vršile pod varstvom brezštevlnih bajonetov. — Do sedaj znan izid volitev kaže, da bode sicer večina vladine Tisza-ove stranke gotova, pa ne z lepo večja, kakor do sedaj, temveč prej manjša. Vladina stranka si je sicer priborila veliko novih okrajev, pa jih je še več zgubila. Dosedanji izid volitev je sledeči: Vladina stranka šteje 201 poslanca, zmerna opozicija jih ima 53, skrajna levica 61, antisemitev je 17, narodnjakov 12, brezstrankarjev pa 10, v 59 okrajih volitve še niso gotove.

**Nemška.** — Državni zbor razpravlja načrt postave o zavarovanji zoper nezgode. Vlada je predložila predlog o podpori nemškega brodarstva, katero brodi v izhodno Azijo in Avstralijo. Iz diplomatičnih krogov se čuje, da nameravajo Nemška, Avstrija in Ruska posredovati med Srbsko in Bolgarsko. Upamo, da bode to posredovanje vspešno.

**Francoska** ima Angleško še zmiraj v pestéh zaradi Egipta. V dogovoru med obema državama je baje ustanovljeno, da Angleška čez leto 1888. sme s svojo vojsko samo tedaj ostati v Egiptu, ako v to privolijo brez izjeme vse evropske države. Poseben dogovor zaradi neutraliziranja sueškega kanala se ne bo predložil konferenci.

**Belgija.** — Uradni „Moniteur“ proglasil je včeraj sledeča imena novega ministerstva: Malou predsedništvo in finance; Bernaert poljedelstvo in industrijo; Jacobs notranje; Woeste pravosodje; Moreau vnanje; Pontus vojno; Van den Peereboom železnice, pošto in telegrafe; razun teh so za državne ministre imenovani: Thonissen, Pirmez in Nothomh. Nove volitve za senat, kateri se razpusti, imajo biti 8. dne julija.

## Žitna cena

v Ljubljani 14. junija 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 36 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 5 gold. 3 kr. — prosa 5 gold. 36 kr. — ajde 5 gold. 53 kr. — ovs 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 23 kr. 100 kilogramov.